

**DOMANDA:** In merito all'appalto in oggetto al fine di mettere le imprese partecipanti nelle stesse condizioni chiediamo se è necessario riassumere il personale elencato nell'elaborato "elenco del personale".

**RISPOSTA:** l'aggiudicatario del contratto di appalto è tenuto ad assorbire prioritariamente nel proprio organico il personale precedentemente impegnato nell'esecuzione del servizio e riportato nell'elaborato "elenco del personale" impiegato nell'esecuzione dello stesso.

La clausola sociale non impone, a carico degli operatori economici l'obbligo assoluto e generalizzato di assumere il personale già alle dipendenze del gestore uscente bensì di assumerlo in via preferenziale se e nella misura in cui detto personale si renda necessario all'esecuzione della commessa e sempre compatibilmente con l'organizzazione dell'operante subentrante.

Si precisa, inoltre, che assume carattere contrattuale in caso di aggiudicazione quanto riportato nel progetto di assorbimento da inserire come elaborato nella busta virtuale "Offerta tecnica". Si rammenta che per l'offerta tecnica è attivabile il solo soccorso procedimentale, utile a risolvere dubbi riguardanti gli elementi essenziali dell'offerta tecnica ma che non assumano carattere integrativo quindi il progetto di assorbimento deve essere presentato "a pena di esclusione"

**DOMANDA:** Ai fini della dimostrazione del requisito richiesto al paragrafo 6.3, si richiede se le fatture comprovanti il fatturato specifico devono essere caricate sin da ora nel fascicolo virtuale dell'operatore economico.

**RISPOSTA:** La fase di verifica è successiva alla presentazione dell'offerta e pertanto la documentazione può essere inserita successivamente (nel fascicolo virtuale dell'operatore economico o comunque sarà oggetto di richiesta, in caso di aggiudicazione, da parte della stazione appaltante

**DOMANDA:** Al punto 3 tabella 1 pag. 7 del disciplinare di gara, si riporta che il Servizio di trasporto e smaltimento è principale MENTRE successivamente, sempre al punto 3 pag 8, viene indicato come secondario. Si chiede, quindi, come deve essere considerato il servizio di trasporto e smaltimento Principale o Secondario

**RISPOSTA:** la conduzione rappresenta la prestazione principale, il trasporto, lo smaltimento dei materiali di risulta e la manutenzione straordinaria rappresentano le prestazioni secondarie così come previsto nel documento denominato "Relazione generale" del progetto posto a base di gara